

ЮБИЛЕИ

«От нее заряжаешься энергией, как от батарейки!»

Совсем недавно отметила свой юбилей учитель начальных классов средней школы №2, актриса театра "Театрон" городского Дворца культуры Татьяна Васильевна Кетова. В этом же году еще одна знаковая для нее дата - десятилетие ее творческой, а точнее - актерской деятельности.

В начале своего учительского пути Татьяна Васильевна преподавала музыку в средней школе №3 и была пионервожатой. Ее уроки и творческие мероприятия всегда проходили интересно.

Потом перешла в школу №2 учителем начальных классов и организатором общешкольных мероприятий.

Один из ее коллег, директор по воспитательной работе Олег Анатольевич Лешков говорит:

- Это учитель из команды "маститых" специалистов. Она обладает большим опытом работы. Всегда двигается вперед, предлагает новые идеи и занимается их воплощением. Благодаря Татьяне Васильевне Кетовой в школе расширена зона эстетического воспитания. При повсеместном сокращении дополнительного образования мы все-таки эту зону сохранили. Ездили на фестиваль театральных коллективов в разные города России. Сотрудничаем с областной филармонией, организовывая ее концерты.

Далеко не у каждого человека ее возраста есть желание быть реализованным и востребованным, постоянно самосовершенствоваться и профессионально развиваться.

У Татьяны Васильевны столько энергии, что невозможно предугадать, чем она может заняться завтра. Может, петь? Благо, на то есть профессиональное образование. А пока... театр.

Когда-то я случайно услышала: "Пошли на Кетову посмотреть!" Человек вызывает интерес!



Т.В.Кетова

- Я узнала о существовании театра в нашем городе давно, в начале 1990-х годов. Сначала внимательно следила за репертуаром и ходила на спектакли, - рассказывает о первых впечатлениях Татьяна Васильевна. - "Звезда на утреннем небе" первый спектакль, который я посмотрела. Актерская игра Луизы Тутуниной, Игоря Липкина, Дмитрия Штышнова мне очень нравилась!

Татьяне Васильевне как активному, любознательному и не стоящему на месте учителю хотелось во все это вникнуть и найти для себя что-то новое и в театральном творчестве.

Вскоре режиссер и руководитель народного театра "Театрон" Татьяна Петровна Пятагина пригласила ее на репетицию.

- Нашла артистку, - удивилась тогда Татьяна Васильевна.

Но на репетицию она все - таки пришла.

- Почему я ее пригласила? - переспрашивает режиссер. - У актеров нашего театра взгляд особен-



Выступление в Доме-музее П.И.Чайковского

ный. Я почувствовала, что Татьяна Васильевна быстро войдется в коллектив и станет своей!

Первым боевым крещением был спектакль "Прости меня". Так получилось, что Татьяна Васильевна там играла две роли: главврача госпиталя и маму героини.

"Уж точно главврач!" - говорили про Татьяну Васильевну на фестивале театральных коллективов в городе Каменске-Уральском, когда она еще была за кулисами и готовилась к роли.

Потом была "Сказка о золотой и мертвой", где актриса исполняла роль Горластой. После - спектакль "Лисистрата".

- Этот спектакль мне нравился свободой самовыражения. Мы все были раскрепощены.

На втором Международном фестивале любительских театров "И смех, и слезы, и любовь" дуэт Татьяны Васильевны и Андрея Тонкушина отмечен высокой наградой конкурса - театральной маской и дипломом. Яркая роль Голды в исполнении Татьяны Васильевны в трагикомедии "По-

минальная молитва" запомнилась и жюри, и зрителям фестиваля.

- Я шла за моим партнером в этом спектакле Андреем Тонкушиным, - говорит Татьяна Васильевна. - Мы, как петелька и крючок, следовали друг за другом, чтобы не потерять полотно спектакля.

В прошедшем театральном сезоне состоялась новая постановка, трагикомедия "Чайка" по одноименному произведению А.П. Чехова. Роль главной героини пьесы, актрисы Ирины Аркадиной исполняет Татьяна Кетова.

- Она выполнила все режиссерские задачи, которые я перед ней поставила, - отзываясь об актрисе режиссер Татьяна Пятагина. - Спектакль получился гораздо выигранней и насыщеннее по напору чувств благодаря участию Татьяны Васильевны.

- Роль Ирины Аркадиной в "Чайке" мной до конца не прожита, - сетует актриса. - Она совсем другой человек. Мне пока тяжело ее играть. Над ролью надо работать!

Актер театра "Театрон" Сергей Новоселов о работе с актрисой:

- Как с партнером с ней интересно. Она всегда терпелива. От нее заряжаешься, как от батарейки.

По результатам зрительского голосования Т. Кетова четвертый сезон подряд признана лучшей актрисой сезона. Эту акцию проводит управление культуры МО город Алапаевск.

В Татьяне Васильевне нет снобизма. Она спокойно может сыграть роль второго плана. И не стремится к славе и почету.

Для актрисы театр - это способ существования и отдушину. В коллективе возраст не имеет значения. Когда Татьяна Васильевна приходит на репетиции, то говорит: "Я здесь совсем другой человек. Забудьте про меня, какой я бываю в школе!"

Это дорогого стоит. Тем более, партнеры по сцене - ученики ее же любимой второй школы. Вот так, на равных, относится она к своим ученикам и ребятам по возрасту гораздо моложе ее. И они отвечают ей тем же - доверием и уважением.

Татьяна Васильевна не только сама играет в театре, но и приглашает в коллектив учеников школы №2. Она часто говорит им о том, чтобы ее воспринимали не как учителя, а как коллегу по театру.

- Я здесь актриса, а не учитель, - говорит она.

Это высокая степень доверия в коллективе. Сломав стену непонимания и робости, ее же ученики с удовольствием с ней работают на равных.

"Мои друзья говорят: Тебе повезло! Ты - счастливая! У тебя есть любимый театр!" - говорит она.

Оптимистичная Татьяна Васильевна всегда живет яркой и насыщенной жизнью. Так пусть заряд ее бодрости никогда не иссякнет!

Н.ЭТМАНОВА

Снимок автора и из личного архива Т.Кетовой